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Vragen van de leden Van Oosten en Yesilgöz-Zegerius (beiden VVD) aan de 
Minister van Justitie en Veiligheid over het bericht «Openbaar Ministerie 
luistert journalist af in moordzaak broer kroongetuige» (ingezonden 5 juli 
2018). 

Mededeling van Minister Grapperhaus (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
23 juli 2018). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Openbaar Ministerie luistert 
journalist af in moordzaak broer kroongetuige»?1 Wat is uw reactie op dit 
bericht? 

Vraag 2
Klopt het dat het openbaar ministerie (OM) een journalist heeft afgeluisterd in 
het kader van het strafrechtelijk onderzoek naar de moord op de broer van 
kroongetuige Nabil B.? 

Vraag 3
Deelt u de overtuiging dat de vrijheid van pers een van de grondslagen is van 
de democratische rechtsstaat en dat het afluisteren van journalisten een 
inbreuk maakt op deze vrijheid? 

Vraag 4
Herinnert u zich uw belofte aan de Tweede Kamer, naar aanleiding van een 
eerder geval waarbij een journalist door het OM werd afgeluisterd, dat dit 
nooit meer zou gebeuren? Welke acties heeft u sindsdien ondernomen? Wat 
zijn hiervan de effecten? 

Vraag 5
Hoe gaat het OM om met situaties waarin, al dan niet opzettelijk, journalisten 
worden afgeluisterd? Worden de afgeluisterde gesprekken direct vernietigd? 
In welke situaties is het gerechtvaardigd een journalist af te luisteren? In 
hoeverre verandert dit na de inwerkingtreding van het wetsvoorstel tot 
wijziging van het Wetboek van Strafvordering tot vastlegging van het recht 
op bronbescherming bij vrije nieuwsgaring (Kamerstuk 34 032)? 

1 Nos.nl, 4 juli 2018
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Mededeling 

Hierbij bericht ik u dat de vragen van de leden Van Oosten en Yesilgöz-
Zegerius (beiden VVD) inzake het bericht «Openbaar Ministerie luistert 
journalist af in moordzaak broer kroongetuige» (ingezonden 5 juli 2018) en de 
vragen van de leden Groothuizen en Sneller (beiden D66) over de bronbe-
scherming van journalisten (ingezonden 6 juli), niet binnen de gebruikelijke 
termijn kunnen worden beantwoord. 
In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur 
en Wetenschap van 5 juli 2018 is gesproken over het opnieuw afluisteren 
door het Openbaar Ministerie van een journalist. De commissie heeft mij en 
de Minister voor Basis- en Voortgezet Onderwijs en Media verzocht uw 
Kamer te informeren over deze kwestie. Ik zal u de brief en de beantwoording 
van de bovengenoemde Kamervragen voor het algemeen overleg Media 
algemeen en Journalistiek van 6 september a.s. doen toekomen.
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